
Menighedsrådsmøde Nylars 8. november 2022 
Mødet blev holdt hos Signe Nielsen, Nexøvej 4, Aakirkeby 

Alle var mødt. Fra personalet deltog Tove Rønne og Jack Funch 

 

Ad 1. Valg af referent. Frank valgt 

Ad 2. Godkendelse af referat fra sidste møde (30.8.2022) - Referatet godkendt og underskrevet. 

Ad 3 Kasserer Jens Georg aflagde rapport for regnskabet for årets 3 første kvartaler. 

Ad 4. Formanden 

a. ”Siden sidst” og ”Fra formanden”– se bilag 

b. Koncerttilbud fra Værløse Folkemusikanter 

Koncerttilbud fra Agnes med påskemusik 

Diverse blade 

c. Drøftelse af arbejdsfordelingen i menighedsrådet 

d. En ny arkitekt må findes til at lægge en plan for istandsættelsen af 1. salen 

e. Næste menighedsrådsvalg. Er det en ide at lave et fælles menighedsråd for de to sogne i 

pastoratet? Betingelserne for en eventuel sammenlægning undersøges. Der må imødeses en stor 

udskiftning ved det kommende valg. 

Ad 5. Præsten 

a. Frank orienterede om julens gudstjenester 

b. Cæcilie er tilbage 6. februar 

 

Ad 6.    Kontaktperson Ny regnskabsinstruks er udfærdiget. 

 

Ad 7.    Kirkeværgen  

             Ann Mari og Elisabeth deltog i Distriktsforeningens arrangement med Erik Norman Svendsen. 

             Gode tilbagemeldinger om de nye tiltag på kirkegården. 

             Godnatlæsning var en stor succes – i alt deltog 115 hen over ugen. Fælles evaluering kunne være en     

             en god ide. Frank siger det videre til Pernille Bolø. Elisabeth takkede for et godt samarbejde med             

             formanden. 

 

Ad 8.  Graveren 

            Birgitte udfærdiger en liste med arbejdsopgaver, som Elisabeth og Jack kan forholde sig til med       

            hensyn til prioritering af opgaverne. 

 

Ad 9.    Konstituering af menighedsrådet for det nye kirkeår. 

a. Frank er stemmetæller  

b. Birgitte er valgt som formand med 5 stemmer 

c. Ulrik er valgt som næstformand med 5 stemmer 

d. Elisabeth er valgt som kirkeværge med 5 stemmer 

e. Jens Georg er valgt som kasserer med 5 stemmer 

f. Kontaktansvarlig: for skoven: Ulrik, for kirkebladet og hjemmesiden: Cæcilie, for 

aktivitetsudvalget: formanden, for sognegården: Ann Mari 



 

 

Ad. 10. Samarbejde med Vestermarie vedr. kirkegården  

Birgitte og Elisabeth orienterede om det møde, der har været afholdt med repræsentanter 

fra Vestermarie Menighedsråd. Menighedsrådet tilslutter sig, at der arbejdes henimod et 

samarbejde om kirkegårdsdriften. 

Ad 11. Kommende aktiviteter 

a. 1. søndag i advent i samarbejde med Borgerforeningen. Kontaktansvarlig: Birgitte 

b. De ni læsninger. Kontaktansvarlig: Elisabeth 

c. 3. søndag i advent – orgeljubilæum. Kontaktansvarlig: Signe 

d. Juleaften. Kontaktansvarlig: Ulrik 

e. Nytårsdag. Kontaktansvarlig: Lonni 

f. Fællesarrangement med Vestermarie – evt. 10.2. Kontaktansvarlig: Ann Mari og Lonni 

 

Ad 12. Årshjul/mødeplan  

Der henvises til bilaget. 

Ændring: Menighedsrådsmødet i januar er flyttet til tirsdag, den 31.1. 

Birgitte laver en ny liste. 

 

Ad 13. Energibesparelser. (Punktet er en tilføjelse i forhold til den udsendte dagsorden.) 

Lys på kirken fra 27-11 til 6. januar og derefter søndagene i januar. Juletræ på kirkegården spares væk 

til gengæld. Varme i kirken: 15 grader, når kirken ikke er i brug, 19-20 når den er i brug. 

 

Ad 14. Kirkebladet (Punktet er en tilføjelse i forhold til den udsendte dagsorden.) 

 Kirkebladet udgives i reduceret form så længe der ikke er en afklaring om husstandsomdeling. 

Spørgsmålet tages op til drøftelse, når Cæcilie er tilbage. 

 

Ad 15. Næste møde: tirsdag, den 31.1. kl. 18.30 hos Birgitte Ekstrøm, Kirkevej 27, Nylars 

 

Ad 16. Eventuelt - Intet at bemærke 

 

 



Siden sidst og fra formanden. 
 

Vi holdt møde hos Ann Mari d. 30/8 2022. 

 

Elisabeth og Birgitte har holdt møde med Cæcilie vedr præsteboligen. Vi gennemgik det ting, der 

ikke er blevet  ordnet endnu fra sidste syn af præsteboligen. 

 

Jack blev sygemeldt d. 12/9. 

Da hækkene skulle klippes, blev der hyret hjælp udefra, Elisabeth, Flemming og Birgitte gav en 

hånd med. Lars kom sidst på ugen og ordnede ukrudt på resten af kirkegården. 

Jack blev raskmeldt igen til tirsdag d. 21/9.  

 

 

Der har været 2 murere forbi hegnsmuren ved præsteboligen, de vil fremsende et tilbud på 

reperation. Vi afventer stadig svar. 

 

Vi har haft et møde med en ny arkitekt Ole Egholm vedr renovering af 1. salen af præsteboligen. 

Provstiudvalget har bevilget 50.000 kr i 2023 til forundersøgelser mm. Så håber vi på at 

ombygningen kan starte i 2024. 

 

Udflugt til Sønderjylland d. 17-20/9. Vi var 13 deltagere, der havde en rigtig god tur.  

Lørdag så vi Horne Kirke på Fyn.  

Søndag startede med Gudstjeneste i Eckernførde ved præst Ulrich Vogel og samvær med Ulla Skov 

og hendes menighed. Efter kirkekaffe kørte vi videre mod Ballum/Klægagergård.  (Om aftenen så 

vi desværre kun en lille sort sol). 

Mandag så vi Gram Slot, nogle kørte til Ribe, andre kørte til Haderslev. Om aftenen holdt vi 

festmiddag, hvor vi havde inviteret Ulla Skov og hendes mand. 

Tirsdag så vi Christiansfeld - Brodermenighed inden turen gik tilbage til Bornholm. 

Stor tak til Jens Georg for planlægning af turen. 

 

Torsdag d. 22/9 deltog Elisabeth og Ann Mari i distriktsforeningens efterårsmøde i Nexø. 

 

Søndag d. 25/9 holdt vi høstgudstjeneste. I år var vi indenfor i kirken. 

Tak til alle, der hjalp til med pyntning og kirkekaffe med håndmadder. 

Efter gudstjenesten blev stenbænken og de 2 granitskulpturer indviet. 

 

Kirkebladet udkom sidst i september måned. Bladet kan fåes i kirken, i brugsen og i de forskellige 

borgerforeningers tilholdssteder. 

Deadline til næste nr er 1/11 2022 

 

Søndag d. 2/10 var der afskedsgudstjeneste for Provst Johannes. 

 

Onsdag d. 5/10 har Elisabeth og Birgitte holdt møde med Svend Åge og Rene fra VM 

menighedsråd. Punktet hed samarbejde omkring kirkegårdene. Det kommer på som punkt. 

  

Lørdag d. 8/10 var der menighedsrådsdag i Åkirkeby, vi deltog ikke. 

 

Torsdag d. 13/10 har provstiudvalget holdt møde, referatet kan ses på hjemmesiden 

 

Godnatlæsninger i uge 42.  

Der har været et flot fremmøde til de forskellige læsninger i løbet af ugen. 

Stor tak til Elisabeth for hendes store indsats hele ugen. 



 

Tirsdag d. 1/11 inviterer Københavns Stiftsadministration til åbent hus på Bornholm. Vi deltager 

ikke. 

 

Folketinget har vedtaget en ny bogføringslov. Det får betydning for menighedsråd og provstiudvalg. 

Det betyder bl.a. at regnskabsmaterialer på sigt skal opbevares elektronisk i regnskabssystemet. 

EG Brandsoft er klar med en løsning. Der kommer mere information i den kommende tid. 

Det skal tages i anvendelse inden medio 2024 

 

Alle organister og korledere indkaldes til møde i provsti-huset i Storegade onsdag d. 9/11 kl 14.00. 

Der skal udpeges 3 personer til bestyrelsen vedr. børnekor på Bornholm. 

Senere samme dag inviteres menighedsrådsmedlemmer til at møde op kl 17.00, her skal der også 

vælges 3 medlemme til bestyrelsen. 

 

Torsdag d. 10/11 kan man mødes med Maria Hald Ytzen, Stiftskoordinator for social-etniske 

indsatser, vedr en snak om diakini på bornholm. Det vil blive i forbindelse med mødet i Provsti 

udvalget. Man kan finde flere oplysninger på facebook gruppen : Netværk : socialt arbejde i 

Københavns Stift. 

 

Der er introkursus for nyansatte i Folkekirken d. 15/11 i København. 

 

 


